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Overview

About the research

Climate change, shifting demographics and 
the technology revolution are reshaping 
our planet, our values and how we invest.   
Against this backdrop, sustainability has 
been rising on the agenda of investors. 

This is reflected in the growing importance of 
sustainable investment funds, which invest 
in businesses showing strong environmental 
or social performances and who proactively 
prepare for the changes ahead. 

In April 2018, Schroders conducted an 
independent online survey of more than 
22,000 people who invest from 30 countries 
around the globe. The countries included 
Australia, Brazil, Canada, China, France, 
Germany, India, Italy, Japan, the Netherlands, 
Spain, the UK and the US. This research defines 
“people” as those who will be investing at 
least €10,000 (or the equivalent) in the next 12 
months and who have made changes to their 
investments within the past ten years. 

Note: Figures in this document may not add 
up to 100 per cent due to rounding.

But barriers remain for sustainable investment 
to reach its full potential. Performance is not 
a major concern, but a lack of information 
is currently limiting people’s allocation to 
sustainable investments. Investors are  
keen to understand the full impact of 
sustainable investment, in particular how 
companies are held to account on issues 
such as bribery and corruption and pollution.
As sustainable investments become more 
widely identifiable and understood, so 
too will their appeal to people looking to 
combine profit with positive impact.  
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Our findings  
in a nutshell

Three-quarters of people say sustainable 
investments have become more important 
to them in the past five years. 
This is driven by younger generations, with 
83% of those between 18 and 44 reporting an 
increase in importance versus 66% of those 
aged 45 and over.

The myth that sustainable investments 
do not return as good profits as non-
sustainable investments is true only for  
a minority of people.  
Only 1 in 4 presented this as a reason why 
they are not investing/investing more in 
sustainable investments. This concern is 
most prevalent in China and Indonesia, 
where 39% and 38% of people, respectively, 
reported it as a barrier. 

There is a lack of information when it 
comes to sustainable investments that is 
limiting how much people invest in them. 
57% of people globally identified some kind  
of lack of information as a reason why they  
do not invest in sustainable investments or  
do not invest more in them.

The level of investment knowledge people 
feel they have appears to influence how 
much of their total portfolio they invest in 
sustainable funds.  
People who consider their knowledge to be 
advanced or expert are investing 42% of their 
total portfolio in sustainable investments, 
versus just 32% for those who feel they have 
beginner or rudimentary knowledge. This 
trend is most pronounced in the US.

Higher investment knowledge also 
correlates to higher return expectations on 
total investment portfolios, globally. 
In other words, those who consider their 
investment knowledge to be higher invest more 
of their portfolio in sustainable investments and 
also expect higher returns overall than their 
less knowledgeable peers.

The ways in which fund managers can engage 
with companies to encourage sustainable 
practices are of importance to people.  
Overall, they are focused on ending bribery 
and corruption and controlling local 
pollution, although diversity and climate 
change is also important.

People around the globe are increasing their 
sustainable investments.  
Two-thirds of people on average have increased 
their sustainable investments over the past 
five years, but the figures fluctuate at a country 
level, from 93% in Indonesia to 32% in Japan.

People say they are investing, on 
average, 37% of their total portfolio  
in sustainable investments. 
When discounting those who do not invest in 
sustainable investments, this figure rises to 
39% globally. People in the US are investing 
almost half of their entire portfolio (47%) in 
sustainable investments.

Many people have yet to practice 
sustainable investing as a way of personally 
contributing to a more sustainable society. 
Over half of people globally often avoid 
businesses with a controversial track record in 
their day-to-day habits, but only two in five do 
so when they are investing. Younger people are 
significantly more likely than older people to 
be investing sustainably as a way of positively 
impacting society.
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A lack of information 
is undermining 			 
sustainable investing

There is a lack of information when it comes 
to sustainable investments that is limiting how 
much people invest in them. This is affecting 
more than half of people globally and as much 
as 61% of people in Asia.

0% 20% 40% 60% 80%

There is a lack of advice 
more widely available on 
sustainable investments

There is a lack of information 
available on how sustainable 
fund managers are engaging 
with the companies in which 
they invest

I’m not sure which 
investments take a 
sustainable approach 

Prevented from investing/
investing more in 
sustainable investments 
due to a lack of 
information/understanding

I don’t really understand 
what sustainable 
investments are

Americas Asia Europe Global

57%

27%

27%

9%

22%

61%

29%

29%

13%

23%

53%

23%

23%

7%

20%

57%

26%

26%

9%

22%
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A lack of advice on sustainable investments 
and information on how fund managers are 
engaging with the companies in which they 
invest are cited as two of the main barriers. 
More than one in ten people in Asia admit to 
not really understanding what sustainable 
investments are.

The problem is most prevalent in the UAE, 
India and Singapore, where 72%, 69% and 
68% report being prevented from investing 
sustainably due to a lack of information/
understanding. A lack of information/
understanding is less of a hindrance to 
sustainable investing in the Netherlands 
(42%), Switzerland (48%), Russia (48%) and 
Belgium (49%), but it is still perceived as a 
significant barrier to investing for just under 
half of people.

72%
of people in UAE have 
been prevented from 
investing sustainably due 
to a lack of information/
understanding

Country Prevented from investing/ 
investing more in sustainable 
investments due to a lack of  
information/understanding

Country Prevented from investing/
investing more in sustainable 
investments due to a lack of 
information/understanding

Australia 57% Netherlands 42%

Austria 52% Poland 56%

Belgium 49% Portugal 61%

Brazil 61% Russia 48%

Canada 53% Singapore 68%

Chile 60% South Africa 64%

China 65% South Korea 54%

Denmark 53% Spain 60%

France 56% Sweden 52%

Germany 49% Switzerland 48%

Hong Kong 63% Taiwan 56%

India 69% Thailand 60%

Indonesia 55% UAE 72%

Italy 60% UK 56%

Japan 55% US 57%

42%
of people in the 
Netherlands are prevented 
from investing sustainably 
by a lack of information/
understanding
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How fund managers 						    
can make a difference

One in four people globally highlighted a lack 
of information about how fund managers are 
engaging with the companies they invest in 
as a barrier preventing them from investing 
in sustainable investments. By highlighting 
the areas in which fund managers can 
engage companies, the Global Investor Study 
has made it clear how important the different 
areas of influence are to people globally.

The Americas prove the most socially and 
environmentally conscious region surveyed, 
scoring each of the given factors the highest, 
on average, compared to Europe and Asia. 
The regions are largely consistent on what’s 
considered most and least important, with 
ending bribery and corruption standing out as 
the most important. 

A closer look at how these stats break down by 
age, however, shows how this particular factor 
has been influenced by the older generations. 
Ending bribery and corruption scores an 8.4 
out of 10 for those aged over 65, versus just a 
7.0 from those between 18 and 24. 

Another difference between age groups 
is seen with regards to the importance of 
workforce diversity. Here, those aged 25 to  
34 average 7.0 out of 10, while those aged  
65 and above average 6.3.

How important to you are each of the following areas of engagement/
influence that fund managers can have on companies they invest in?

0 = not at all - 10 = extremely

Ending bribery 
and corruption

Pollution from operations/ 
use of renewable energy

Treatment of the 
company’s workforce

Climate change

Selling unhealthy or 
addictive products

Diversity of the 
company’s workforce

7.7

7.4

7.2

7.3

6.8

6.4 6.9 7.3 6.7

7.1 7.3 7.0

7.2 7.5 7.3

7.4 7.8 7.4

7.6 7.9 7.6

7.9 8.3 7.9

Europe Asia Americas Global

How important to you are each of the following areas of engagement/
influence that fund managers can have on companies they invest in?

0 = not at all - 10 = extremely important

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Selling unhealthy or 
addictive products 6.1 7.1 7.1 7.17.1 7.2

Ending bribery and 
corruption 7.0 7.8 8.0 8.37.9 8.4

Pollution from operations/ 
use of renewable energy 6.8 7.6 7.6 7.67.7 7.5

Treatment of the 
company’s workforce 6.8 7.5 7.3 7.47.5 7.3

Diversity of the company’s 
workforce 6.5 7.0 6.6 6.56.9 6.3

Climate change 6.8 7.4 7.3 7.37.4 7.0
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Personal investment 
decisions can contribute to  
a more sustainable society 

A lot of people are not recognising investing 
sustainably as a means of having a personal 
impact on society. This is potentially a result  
of the lack of information on how fund 
managers can engage companies on social 
and environmental matters. This is at 
odds with the values people demonstrate 
through other behaviours, such as avoiding 
controversial businesses, considering their 
carbon footprint and buying from companies 
with a record of good social responsibility.

Across regions, people practice, on average, 
between three and four of the behaviours 
listed, with recycling or reducing household 
waste proving the most common, followed by 
avoiding business with a controversial track 
record or, similarly, buying from businesses 
with good records of social responsibility. 

Asia and the Americas show greater propensity 
to investing in sustainable investments rather 
than those that do not consider sustainability 
factors, with 46% and 45% doing so, respectively, 
versus just 39% of Europeans. For the former 
two, this behaviour is on par with the proportion 
that often buys organic food. In Europe, a slightly 
higher percentage buys organic than invests in 
sustainable investments as a way of contributing 
to a more sustainable society.

73%
of people in Indonesia 
invest in sustainable 
investments rather than 
funds that do not consider 
sustainable factors

0% 20% 40% 60% 80%

I avoid businesses that 
have a track record of 
controversies 

I buy locally produced 
goods rather than 
goods that are 
transported over 
longer distances

I buy from businesses 
with a good record 
of social responsibility  

I reduce or recycle 
my household waste  

I consider my carbon 
footprint in my 
transport and home 
energy decisions  

Americas Asia Europe Global

I buy organic food  

I invest in sustainable 
investment funds 
rather than those 
that do not consider 
sustainability factors 

Behaviours practiced to personally contribute  
to a more sustainable society

77%

59%

55%

57%

53%

45%

45%

65%

54%

48%

55%

46%

46%

46%

76%

54%

54%

48%

45%

41%

39%

73%

56%

53%

52%

47%

43%

42%
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Country Invest in sustainable investment funds  
rather than those that do not consider  
sustainability factors

Average commitment to sustainable behaviour 
(out of 7)

Australia 36% 3.6

Austria 39% 3.8

Belgium 35% 3.3

Brazil 56% 4.3

Canada 27% 3.1

Chile 41% 3.5

China 64% 4.4

Denmark 30% 3.1

France 40% 3.9

Germany 39% 3.6

Hong Kong 26% 2.5

India 67% 4.8

Indonesia 73% 4.3

Italy 38% 4.0

Japan 16% 2.2

Netherlands 39% 3.2

Poland 46% 3.7

Portugal 41% 3.6

Russia 52% 3.6

Singapore 31% 2.8

South Africa 55% 4.2

South Korea 35% 2.8

Spain 38% 3.4

Sweden 40% 3.5

Switzerland 40% 3.7

Taiwan 37% 3.8

Thailand 65% 4.4

UAE 51% 4.0

UK 34% 3.4

US 50% 4.3

Those aged between 18 
and 44 are significantly 
more likely than those 
aged 65 and over to often/
always be considering 
their carbon footprint

At a country level, four Asian countries stand 
out as the most sustainably minded: Indonesia, 
India, Thailand and China. People from each 
average between doing four and five sustainable 
behaviours often or always, with India taking 
the lead with an average of 4.8 out of the seven 
activities listed. Almost three-quarters (73%) 
of those from Indonesia invest in sustainable 
investments rather than funds that do not 
consider sustainable factors, followed by 67% in 
India, 65% in Thailand and 64% in China.

Two Asian countries also appear at the bottom 
of the list, with only 16% of people from 
Japan, and 26% from Hong Kong, investing 
in sustainable funds as a way of having a 
positive impact on society. When it comes 
to sustainable behaviours, people in Japan 
average 2.2 out of seven practiced often or 
always, while people in Hong Kong average 2.5.
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Sustainable behaviours by age group

Age has a role to play in the behaviours 
adopted to impact society. Those aged 
between 18 and 44 are significantly more 
likely than those aged 65 and over to often/
always be considering their carbon footprint. 
Conversely, older age groups are more likely to 
be reducing or recycling their household waste 
than the younger generations.

Investing in sustainable investments rather 
than funds that do not consider sustainable 
factors as a way of contributing to a more 
sustainable society is often/always done by 
52% of those aged 18 to 34, but only 28% of 
those aged 65 and over.

I consider my carbon 
footprint in my 
transport and home 
energy decisions  

I buy organic food  I buy from businesses 
with a good record of 
social responsibility  

I reduce or recycle my 
household waste  

I avoid businesses 
that have a 
track record of 
controversies 

I invest in sustainable 
investment funds 
rather than those 
that do not consider 
sustainability factors 

I buy locally produced 
goods rather than 
goods that are 
transported over 
longer distances

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

71
%

74
%

80
%

84
%

63
%

69
%

50
%

4
3%

4
2%

39
%

4
8%

53
%

47
%

37
%

33
%

26
%

4
9%

53
% 55

%

4
6%

4
3%

41
%

56
%

62
%

57
%

53
% 54

% 55
%

53
%

58
%

4
6%

35
%

32
%

28
%

4
9%

53
% 54

%

51
%

51
%

51
%52

%
56

%
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21%

23%

19%

Encouragingly, sustainable investing is 
becoming more important to people around 
the globe, with Asia seeing the highest 
number of people reporting an increase 
in importance. The greatest proportion of 
people feeling a substantial change is in the 
Americas, with 37% saying the importance 
of sustainable investments has significantly 
increased to them over the past five years, 
versus 29% in Asia and 25% in Europe 
(figures not shown on chart).

Sustainable investments are 
becoming more important

3%

3%

3%

79%

74%

76%

EUROPE

ASIA

AMERICAS
3%

22%

75%

Change in importance of sustainable investments over the past five years

GLOBAL

85%
of people in Portugal
say sustainable 
investments have become
more important

64%
of people in Denmark
say sustainable 
investments have become
more important

Significantly/somewhat 
more important

No change

Significantly/somewhat 
less important
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Country Significantly/somewhat 
more important

No change Significantly/somewhat 
less important

Australia 70% 28% 2%

Austria 76% 21% 3%

Belgium 67% 29% 4%

Brazil 89% 9% 2%

Canada 58% 38% 4%

Chile 83% 14% 3%

China 86% 13% 1%

Denmark 64% 32% 4%

France 77% 20% 3%

Germany 79% 18% 3%

Hong Kong 82% 15% 3%

India 95% 3% 2%

Indonesia 97% 2% 1%

Italy 73% 25% 2%

Japan 44% 54% 2%

Netherlands 69% 27% 4%

Poland 79% 18% 3%

Portugal 85% 13% 2%

Russia 74% 23% 3%

Singapore 75% 22% 3%

South Africa 88% 10% 2%

South Korea 69% 21% 10%

Spain 78% 20% 2%

Sweden 77% 19% 5%

Switzerland 76% 22% 2%

Taiwan 83% 14% 3%

Thailand 90% 8% 2%

UAE 86% 10% 4%

UK 68% 30% 2%

US 75% 22% 3%

Nearly 100% of people from Indonesia 
report an increase in importance over the 
past five years, while, conversely, less than 
half of people from Japan have experienced 
an increase. In Europe, 85% of people in 
Portugal say sustainable investments have 
become more important, compared to only 
64% of people in Denmark.

This particular trend appears to be driven 
by younger generations changing their 
perspective on these types of investments, 
with more than four in five people (83%) 
aged between 18 and 44 feeling sustainable 
investments are more important to them 
now than five years ago. Comparatively, only 
63% of those aged 55 and over experience 
sustainable investments increasing in 
importance to them.

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+ 39% 2%

31% 3%

26% 2%

17% 3%

12% 3%

14% 5%

Significantly/somewhat 
more important

No change Significantly/somewhat 
less important

80%

86%

80%

71%

66%

59%



Global Investor Study 2018 13

Profit and positive impact 
are not mutually exclusive

A promising finding is the relatively low 
proportion of people who are prevented from 
investing in sustainable investments due to a 
concern that the returns delivered from them 
would not be as good as the returns from 
non-sustainable investments. Only one in 
four, globally, flagged returns as a concern in 
this context.

This concern is greatest in Asia, with over a 
third of people in China (39%), Indonesia (38%) 
and Thailand (34%) identifying it as a barrier. 
Only 13% of people in Japan identify this as a 
factor that prevents them from investing in (or 
investing more in) sustainable investments, 
despite their tendency to invest less in them, 
as we shall see.

Country People concerned that  
sustainable investments would 
deliver inferior returns compared  
to non-sustainable investments

Country People concerned that  
sustainable investments would 
deliver inferior returns compared 
to non-sustainable investments

Australia 23% Netherlands 21%

Austria 21% Poland 28%

Belgium 19% Portugal 24%

Brazil 27% Russia 29%

Canada 24% Singapore 29%

Chile 23% South Africa 24%

China 39% South Korea 24%

Denmark 18% Spain 25%

France 19% Sweden 22%

Germany 20% Switzerland 23%

Hong Kong 29% Taiwan 33%

India 32% Thailand 34%

Indonesia 38% UAE 22%

Italy 23% UK 25%

Japan 13% US 27%

GlobalAsia EuropeAmericas

26%
25%

29%

23%

People concerned that sustainable investments would deliver inferior 
returns compared to returns on non-sustainable investments
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26%

29%

20%

5%

4%

4%

4%

26%

6%

7%

6%

4%

As could be expected, the increased 
importance of sustainable investments has 
impacted the extent to which people are 
investing in them. Over the past five years, 
64% globally have increased their allocation 
to sustainable investments. Asia again shows 
the greatest proportion of people making 
a change, with 7 in 10 (69%) reporting an 
increase in sustainable investments. 

Sustainable investing 			 
is on the rise

69%

60%

64%

EUROPE

ASIA

AMERICAS

66%

Change in sustainable investments over the past five years

GLOBAL

70%
of people in the US have 
increased their sustainable 
investments over the past 
five years

27%
of people in South Korea 
have decreased their 
sustainable investments 
over the past five years

Significantly/somewhat 
more important

No change

Significantly/somewhat 
decreased/don’t any more

I have never invested in sustainable 
investments and still don’t
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Almost everyone (93%) in Indonesia 
report having increased their sustainable 
investments. Japan stands out with 19% of 
people having never invested in sustainable 
investments – far greater than any other 
country featured in the research. South Korea 
has the highest proportion, with over a quarter 
of people (27%) decreasing their sustainable 
investments over the past five years. 

Younger people are more likely to have 
changed their sustainable investments  
over the past five years, with 75% of 25- to  
34-year-olds having increased them, compared 
to only 43% of those aged 65 and above. 

Denmark has the lowest proportion in 
Europe who increased their sustainable 
investments, with 47%. Canada similarly 
deviates from the global average, with only 
46% of people having increased investments 
in sustainable investment funds. To provide 
some context, the US has seen 70% of people 
increase their investments.

Country Significantly/ 
somewhat increased

No change Significantly/somewhat 
decreased/don’t any more

I have never invested in 
sustainable investments 
and still don’t

Australia 56% 37% 5% 3%

Austria 56% 30% 7% 7%

Belgium 51% 34% 12% 4%

Brazil 79% 14% 5% 2%

Canada 46% 42% 5% 7%

Chile 73% 16% 8% 3%

China 84% 13% 2% 1%

Denmark 47% 38% 10% 5%

France 68% 23% 7% 3%

Germany 63% 28% 6% 3%

Hong Kong 61% 28% 5% 6%

India 89% 6% 5% 0%

Indonesia 93% 3% 3% 1%

Italy 63% 25% 9% 3%

Japan 32% 46% 3% 19%

Poland 51% 37% 9% 3%

Netherlands 58% 29% 8% 5%

Portugal 69% 24% 4% 3%

Russia 64% 28% 5% 4%

Singapore 59% 33% 4% 5%

South Africa 76% 20% 2% 2%

South Korea 46% 26% 27% 1%

Spain 65% 26% 6% 3%

Sweden 61% 26% 9% 3%

Switzerland 59% 30% 6% 5%

Taiwan 77% 16% 5% 2%

Thailand 87% 7% 6% 1%

UAE 77% 11% 10% 2%

UK 56% 37% 4% 3%

US 70% 25% 2% 4%

Significantly/somewhat 
more important

No change

Significantly/somewhat 
decreased/don’t any more

I have never invested in sustainable 
investments and still don’t

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+ 45% 8%

36% 7%

32% 5%

22% 3%

16% 2%

14% 2%71%

75%

69%

59%

53%

43%

13%

7%

6%

5%

4%

4%

Change in sustainable investments by age group
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People are investing a significant 
amount of their portfolio in 
sustainable investments

Of those who are investing in sustainable 
investments (and know the proportion), the 
average of their total portfolio being allocated is 
39% globally. The region investing the greatest 
proportion, among those investing sustainably, 
is the Americas, with 44% allocated. 

This is very much influenced by people in the 
US, who invest, on average, half of their entire 
portfolio in sustainable investment funds (50%).

In Europe, countries appear to be more 
conservative, with people in Germany 
allocating 33%, France 34%, Belgium 34%, 
Austria 34%, Spain 34%, Switzerland 35% and 
the UK 35%. Despite 72% of people in the UAE 

Age is a driver of investing in sustainable 
funds, with younger people investing more 
of their total portfolio in them. Millennials 
– those aged 18 to 36 – are allocating 
an average of 41% of their portfolios to 
sustainable investments, while those aged 
65 and over have an average of 34% of their 
portfolio in sustainable investments.

Country Average proportion of portfolio 
allocated to sustainable  
investments (including those  
who don’t invest any)

Country Average proportion of portfolio 
allocated to sustainable  
investments (including those  
who don’t invest any)

Australia 36% Netherlands 39%

Austria 34% Poland 38%

Belgium 34% Portugal 39%

Brazil 40% Russia 31%

Canada 33% Singapore 30%

Chile 42% South Africa 45%

China 45% South Korea 35%

Denmark 43% Spain 34%

France 34% Sweden 45%

Germany 33% Switzerland 35%

Hong Kong 25% Taiwan 37%

India 42% Thailand 41%

Indonesia 45% UAE 43%

Italy 36% UK 35%

Japan 24% US 47%

stating a lack of information/understanding 
prevents them from investing/investing more 
in sustainable funds, people here invest, 
on average, 43% of their total investment 
portfolios in sustainable investments.

18-24 25-3435-44 45-5455-64 65+

43%

34%

Proportion of total portfolio invested in sustainable investment funds

Proportion of portfolio allocated to sustainable investments  
by those investing in sustainable funds

33%33%
38%

41%

Americas

Asia

Europe

Global

44%

38%

37%

39%
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Does greater investment 
knowledge lead to more 
sustainable investing?

People who assess their own investment 
knowledge levels to be expert or advanced 
invest a higher proportion of their total 
portfolio in sustainable investments (42%) 
compared to people who feel they have 
beginner or rudimentary investment 
knowledge (32%). 

Across regions, this trend is most pronounced 
for people in the Americas, where those 
who consider themselves to have an expert 
level of knowledge are investing 65% of their 
total investment portfolios in sustainable 
investments, while beginners invest only 34%.

Proportion of total investment portfolio invested in sustainable investments

Proportion of total portfolio invested in sustainable investments

32%

Beginner/rudimentary

36%

Intermediate

Advanced/expert
42%

Beginner

Americas Asia Europe Global

Rudimentary Intermediate Advanced Expert

34
%

28
%

36
%

33
%

31
%

29
%

34
%

32
%

37
%

36
%

34
% 36

%

41
%

41
%

37
% 39

%

65
%

51
%

4
6%

54
%
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Country Beginner/rudimentary Intermediate Advanced/expert Average

Australia 38% 34% 38% 36%

Austria 33% 35% 33% 34%

Belgium 32% 35% 34% 34%

Brazil 28% 37% 47% 40%

Canada 32% 33% 35% 33%

Chile 33% 44% 47% 42%

China 41% 45% 50% 45%

Denmark 45% 41% 46% 43%

France 28% 33% 37% 34%

Germany 28% 33% 33% 33%

Hong Kong 19% 26% 28% 25%

India 42% 36% 46% 42%

Indonesia 39% 41% 53% 45%

Italy 32% 34% 39% 36%

Japan 19% 25% 31% 24%

Netherlands 40% 39% 39% 39%

Poland 32% 35% 41% 38%

Portugal 35% 37% 46% 39%

Russia 24% 30% 35% 31%

Singapore 25% 31% 33% 30%

South Africa 37% 45% 49% 45%

South Korea 31% 36% 39% 35%

Spain 31% 33% 39% 34%

Sweden 45% 44% 47% 45%

Switzerland 34% 32% 38% 35%

Taiwan 29% 37% 44% 37%

Thailand 32% 42% 50% 41%

UAE 41%* 42% 45% 43%

UK 30% 32% 41% 35%

US 34% 37% 56% 47%

*Caution : small base size (n<30) – directional use only.

56%
of their total portfolio 
is how much people 
with advanced or expert 
investment knowledge 
are investing in 
sustainable investments
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Investment knowledge  
and return expectations
In addition to investing more of their total 
portfolio in sustainable investments, people 
who report having higher levels of investment 
knowledge (advanced/expert) also expect 
the highest return on their total investment 
portfolio over the next five years – an average 
of 11% per year, globally. 

This correlation – between investing the most 
in sustainable investments and expecting the 
highest return – suggests those with higher 
levels of knowledge understand the potential 
of sustainable investments to deliver both 
positive impact and profit. This trend is largely 
consistent across all countries surveyed.

Proportion of total investment portfolio invested  
in sustainable investments

Return expectations for total portfolio

Country Advanced/expert  
knowledge

Country average Advanced/expert  
knowledge

Country average

Australia 38% 36% 10% 9%

Austria 33% 34% 10% 8%

Belgium 34% 34% 8% 7%

Brazil 47% 40% 16% 15%

Canada 35% 33% 9% 8%

Chile 47% 42% 14% 12%

China 50% 45% 14% 13%

Denmark 46% 43% 10% 9%

France 37% 34% 9% 8%

Germany 33% 33% 9% 8%

Hong Kong 28% 25% 11% 9%

India 46% 42% 14% 14%

Indonesia 53% 45% 18% 17%

Italy 39% 36% 9% 7%

Japan 31% 24% 12% 9%

Netherlands 39% 39% 10% 8%

Poland 41% 38% 11% 11%

Portugal 46% 39% 14% 10%

Russia 35% 31% 14% 13%

Singapore 33% 30% 11% 9%

South Africa 49% 45% 14% 13%

South Korea 37% 35% 9% 8%

Spain 39% 34% 11% 9%

Sweden 47% 45% 10% 9%

Switzerland 38% 35% 9% 7%

Taiwan 44% 37% 13% 12%

Thailand 50% 41% 19% 16%

UAE 45% 43% 15% 13%

UK 41% 35% 9% 8%

US 56% 47% 8% 9%

Return expectations vs sustainable investing  
by self-assessed investment knowledge level

Beginner/rudimentary Intermediate Advanced/expert

50%

40%

30%

20%

10%

00%

8.8% 9.7% 10.9%

32%
36%

42%

Average % of entire investment portfolio 
invested in sustainable investments 

Average annual total (%) return expected 
on total investment portfolio each year
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Would you invest in 
sustainable funds if you 
knew more about them?

Sustainable investments offer people the 
opportunity to apply the same social and 
environmental values to their investments 
as they do in their day-to-day lives, while 
also earning as strong a potential profit as 
they would investing in non-sustainable 
funds. People who have claimed greater 
levels of investment knowledge appear to 
recognise this to a greater extent than those 
less confident in their knowledge. Countless 
people globally identify a lack of information 
as a barrier to investing more in these types 
of investments. Addressing this information 
gap could be the key to seeing sustainable 
investments become the norm.

About this research 
Schroders commissioned Research Plus Ltd to 
conduct, between 20th March and 23rd April 
2018, an independent online study of more 
than 22,000 people in 30 countries around 
the world, including Australia, Brazil, Canada, 
China, France, Germany, India, Italy, Japan, the 
Netherlands, Spain, UAE, the UK and the US. 
This research defines “people” as those who will 
be investing at least €10,000 (or the equivalent) 
in the next 12 months and who have made 
changes to their investments within the past 10 
years. These individuals represent the views of 
investors in each country included in the study.

Important information 
This information is not an offer, solicitation or 
recommendation to buy or sell any financial 
instrument or to adopt any investment 
strategy. Information herein is believed 
to be reliable but we do not warrant its 
completeness or accuracy. Any data has 
been sourced by us and is provided without 
any warranties of any kind. It should be 
independently verified before further 
publication or use. Third-party data is owned 
or licenced by the data provider and may not 
be reproduced, extracted or used for any other 
purpose without the data provider’s consent. 
Neither we, nor the data provider, will have any 
liability in connection with the third-party data. 

The material is not intended to provide, and 
should not be relied on for, accounting, legal 
or tax advice. Reliance should not be placed on 
any views or information in the material when 
taking individual investment and/or strategic 
decisions. No responsibility can be accepted 
for error of fact or opinion. Any references to 
securities, sectors, regions and/or countries 
are for illustrative purposes only. 

Schroders has expressed its own views and 
opinions in this document and these may change. 

The value of investments and the income from 
them may go down as well as up and investors 
may not get back the amounts originally 
invested. Exchange rate changes may cause the 
value of any overseas investments to rise or fall. 

To the extent that you are in North America, 
this content is issued by Schroder Investment 
Management North America Inc., an indirect 
wholly owned subsidiary of Schroders plc 
and SEC registered adviser providing asset 
management products and services to clients 
in the US and Canada. For all other users, this 
content is issued by Schroder Investment 
Management Limited, 31 Gresham Street, 
London, EC2V 7QA. Registered No. 1893220 
England. Authorised and regulated by the 
Financial Conduct Authority.
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